
Až naprší a uschne v Bibiane 
[24.04.2018; RTVS Jednotka; Správy RTVS; 19:00; Jana Masárová / Ľubomír Bajaník] 

Ľubomír Bajaník, moderátor: „Koľko vody je v búrkovom oblaku alebo akoby vyzeral svet, keby sa 

roztopili všetky ľadovce? Aj na tieto otázky o zemskej atmosfére nájdu deti odpoveď v bratislavskej 

Bibiane. Medzinárodný dom umenia pre deti otvoril novú výstavu s názvom Až naprší a uschne.“ 

Jana Masárová, redaktorka: „Po vstupe do výstavy sa deti ocitnú v miestnosti, ktorá približuje, ako to 

vyzerá na povrchu telesa, kde nie je atmosféra. Cez polárne pásmo zimy v druhej miestnosti sa 

dostanú do trópov, kde zistia, ako funguje kolobeh vody v prírode. Pomocou tohto stroja môžu 

napríklad zistiť, ako sa vzduch správa v tlakovej výši a níži.“ 

Ondrej Slivka, námet, scenár a výtvarno-priestorové riešenie výstavy: „V tejto miestnosti, kde sa 

nachádzame, tak tu sa vlastne oboznámia s klasifikáciu oblakov, ako vznikajú niektoré 

meteorologické javy a dokonca si tu budú môcť vyrobiť taký malý vír - trombu odborne nazývanú, 

ktorá ale ľudovo sa nazýva bosorka. Môžu roztočiť bosorkou.“ 

Jana Masárová: „V strede miestnosti stojí veľký kumulonimbus teda búrkový oblak a v jeho vnútri zúri 

aj búrka.“ 

Ondrej Slivka: „Hovorí sa, že lepšie je raz vidieť, ako stokrát počuť, tak nechcete ísť prvá?“ 

Jana Masárová: „Môžem. Čiže vojdeme dnu a to sa automaticky spustí.“ 

Ondrej Slivka: „Áno, je tu trošku, za chvíľu sa aj rozprší a máme tuná statickú elektrinu a niekoho 

prekvapí vláčik, ktorý chodí okolo vás, pretože jeden búrkový oblak má toľko vody v sebe, ktoré keby 

sme chceli odviezť vlakom, potrebovali by sme vyše tristopäťdesiat vagónov takýchto cisternových. 

Takže je to riadna prietrž mračien nad nami.“ 

Valéria Marákyová, Medzinárodný dom umenia pre deti Bibiana: „Naše výstavy sú vždy 

koncipované tak, aby si tu našli svoje aj tie malinké deti, staršie deti a aj rodičia. Vždy je tu priestor 

nato, aby tu bola možná komunikácia medzi rodičmi a deťmi alebo učiteľmi a deťmi, spolu si čítajú 

texty, spolu preberajú tú tému, lebo myslím si, že to je dosť dôležité.“ 

Jana Masárová: „Výstava Až naprší a uschne bude v Bibiane do druhého septembra.“ 

 


